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H npdt 000vn petd v ektéAeon Tov TPOYPAPUATOS OUPEPEL KOTMG OO TO TPONYOVEVA
AOYIOUIKA, oV KoL EYEL APKETE KOWVA GTOLYE DL
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AmoteAeitarl amd pia oepd emAioydv ddpopwv evepyeldv (Apyelo, Encéepyasia, ...) To omoia
OTOV EMAEYOVV OVOTYOLV UEVOD EVEPYELDV, TOL UTOPoLUE va TiG e€epevvnoovpe. YTdpyet o
CEPA KOVUTIDV TOL TO GYEOL0 TOVG Oglyvel TNV TPEYOVCO EVEPYELD TOV KOLUTIOD OVTOD, TOL
TOTOVTOG ETAVO TOV Oivel Kot AALEG emAOYEC. AV aAAdEovpe , oAAGLEL KO TO 0YE010 OTO KOV
KoL €TIONG KO 1) EVEPYELD TOL KOVUTTLOV. MéYpt €0 Hotdlel TOAD pe Ta AL AOYIGUIKE TTOL EI0OLE.
H xvping emodvela yopiletor oe ddpopec dyelc. H pio apiotepd Adyetar AlyeBpa kot €00
YPAPOVTOL OVOAVTIKA GTOTYELD Y10 TOL OVTIKEILEVO TTOL EIGAYOVLE, OGS Ol GUVTETAYUEVEG CNUELDV,
01 e£l0MOELG KOUTOA®Y, UNKN, ERPadd, kKAt. Mrpootd and Kabe eyypaen vrdpyet pio fovAitca
KUPTOWUEVN, TNV OTola av KAvovpe KAK YiveTal KOIAN Kol TO OVTIKEILEVO ATOKPOATETOL OO TO
tunua Tov Ipaeikov. Av Eavakdvovpe KAk otn fovAitoa enaveppaviletat. Xto Tpuqua I'pogikd
VILAPYEL GOGTN L GUVIETAYUEV®V, GTO OTTO10 GYEOALOVTOL TAL AVTIKEIEVO TTOV E1GAYOVHE. AV OU®G
dev Béhovpe Tovg AEoveg UTOPOVUE e deEL KAIK GTO TUMWO OVTO VO OTOKPOYOVHE TOVS AEOVEG.
Mmnopovpe av 0éhovpe (and v TIpofoin) va amoxpOyouvpe kot to Tunue. Alyeppa, ondte 1



emPAveln yivetar OAN Yo YpoeIKa. 1o TUnpne autd epyaldpacte mepimov Onwe Kol oTo GAA
AOYIOUIKE YEOUETPIOG.

TéN0og 6T0 KAT® HEPOG TNG EMPAVELNS, LILAPYEL £va TUMHa-TtapdOvpo pe dvopa Eicaymyn. Xto
TapaBVPo AVTO EIGAYOVLE LE TIC OVOAVTIKEG TOVS EKPPAGELS, onueia, vbeieg, cuvapTNoELG ALY
Ko dtapopa AL ototyeia (m.y. onueio Toung, akpdtato, onUeio KOUING, KAT), T0 0ol HETH TO
mdtnua Tov Enter avaypdeovtar otnv «Alyefpay g eviolés kat oto «I pagika» wg YemUETPIKd
OVTIKEIPEVAL.

Evdwpépov eivar 61t 610 xovumi pe to yphppoata ABC (keipwévov) avoiyel mapdbopo O6mov
UTOPOVLLE VO YPAWYOVLE KEIHEVO £iTE AmAO €lTe poOnuaTIKO pE Ypron TV EVToA®V Tov Latex, mote
Ol LOONUOTIKEG EKQPACELS EIVOL OGO TPOGEYUEVEG UTTOPOLGAV VO, Efval.

Eniong, omd 10 TpdTO KOOI, TATOVTOG GUVEXOUEVO LTOPOVUE VA ETAEEOVLE TO AOYIGTIKO PUAAO,
OmOTE EVOMUOTMVETOL GTNV EMPAVELN €PYACiog Eva UALO avdAioyo Tov Excel mov kdavel v
e€aywyn Twov and to GeoGebra svkoldtept). TELOG VILAPYOLY TOAAOL TPOTOL LOPPOTOINGNG TOGO
TV onueiov, 060 Kol TOV YPOUUDOV KOl TOV ETLPAVELDV, TOL E€VKOAO WUTOPOVUE VO TOLG
EVEPYOTOMGOOLE ite pe deEl KMK TAV®D oTO OVTIKEILEVO, €1TE pe OIMAO KMK GTOV OpIoUO TOVG
oV «AAlyeBpay, pe v Tpobmdheon 0Tt Exovpe emiéEetl To fELOG EMAOYDV.

[Inyaivovtag ot «Bonbetoy kot petd «Expddnon» avoiyet 1o mopakdto mopabupo 610 dikTvo:
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\) Bor|Bsia ota Ayyhwd yia to GeoGebra 4.0. Mnopeits va Ssite tn BoriBsia yue to GeoGebra 3.2 ota ENnvixdé - HTML, PDE.

Av kavoope kMk oto PDF Ba mdpovpe éva apyeio ota EAANvika pe ta Pacikd yio tnv ekpdonon
Tov Ttpoypdppatos. Eitvar BEPara yio moidtepn £kd0om Kot TOAAES amd TIG EVIOAEG UOpEl Ko va,
un 00vAEVOLV, glval OUMG TOAD KATOTOTIGTIKO Y10 TIG AELITOVPYIES TOV TPOYPAUaToS. [ To AdYyo
avtd ota enopeva B aoyoAnbovpe pe optopéva mapadeiypata, yio To oroio 0o 6og SMGOLE Kot
To QUVAIKA apyeia, Tov av To kKatefdoete and ) ceAida Tov pabnuatog, Oa avoi&ovv oTov d1Kod
G0,G VITOAOYLOTH).

Hapaderypa 1. Avtictpopeg cvuvaptioels. 1o mopdbvpo «Eicaywyn» icdyovpe dadoyikd Tig
ocvvaptioelg y = Ilnx, y = e™x, y = x xou 610 tunpe Ipoaeikd speavifovrol ot ypagikég Toug
napootacels. Ewodyovpe amd 1o kovuni ABC ta ovopoto TV cuvaptice®my XPNCILOTOIOVTOG
Latex, dniaomn evepyomolOVTIOG TNV OVTIGTOLYN ETAOYN Kol YPAPOVTOS TV e&lomon avapesa amd
T 000 cvpuPora $ $, mov cupPorilovv elcaywyn pabnuoTIKOV ekEpdoemv. Aivovue av OEAovE
YPOUOTO KO TAYOC Yoo Vo dtakpivovtol. Ao To Kovumi pe to onueio, eMAEYyovue onpeio oe
avtikeipevo kot opifovpe éva ehevBepo onpeio A oty KaumdAn y = Inx, tAincidloviog ekel mov
B0éhovpe tov képoopa. Ot cuvietaypéveg tov A gppaviovtar otnv AlyeBpa. Kdvoovpe KAk 6to
Bélog ko petaxvovpe to onpeio. [apatnpovpe 6t peTakiveitonr Tve 6Ty KAPmTOAN Kot o€ KAOE
Béon &xovpe TIg cLV/VEG TOL, ToV PePaing tkavoToloHV TV eEIC®OT TNG KAUTOLANG. ATd TO Kovumi
LETACYNUOTIGUAOV, TETOPTO A TO TEAOG, EMAEYOLUE cvupeTpia g Tpog evbeia. TTAncidlovue
TPOTO TO oNuUEio kat petd v evbeia y = x ko pgoviCeton to onueio A’ otnv kapmdAn, y = e*
omwg avopévovtav. o kodvtepn emomteio oxedialovpe ta evBvYpappa tuiuata AA, AZ, A'T,



A’'B @épvovtag mpdta Tic KaBeTEC GTOVE AEOVES, MOTE VO OPIOTOVV Ta ONUElN 0TOVG dEoveg Ko
amokpOnTOVTOG HETA TIS evbeiec. Ta kabeTa TUNHOTO TOL KOVOLUE AEmTd Kot OtdoTikta. TEAog
eépvoupe to evBOYpappo Tuqua AA” ko Bpickovpe v Toun tov I pe ) diyyotdpo TV aEovmv.
[Maipvovpe kot éva eAedBepo onpeio ® ot S10TOHO Kot TOTOVTOS 0TO 8° KOLUT EMAEYOVLLE TN
yovio Kot dglyvovpe pe Tov képoopa to onueio A, I, ® pue ™ oepd avt ondte epupoavileTon n
pétpnon g yoviog, mov gival 90°. Me ) cepd O, I, A yivetor | un-kvptn yovio, oAAd 1 Kopven
™G Yyoviag Tpénel va, elval ot pHéon. MeTakivdvtog T0 A TapatnpovUE TN LETAKIVIION OA®V TV
oLVOESEUEVOV e TO A avTiKELEVOV. AvTOpaTT Kivon Tov A metvyoivetal av pe SImAd KMK Toveo
o010 A ko emAéyovtag «Id10TTeg», ToekApoVUE TNV £VOEIEN «kivinon evepyn». Avvapkd apyeio
YL OAQ QVTA EIVOL TO «OVTIOTPOPES GLUVOPTIOELS.ZEbY».
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Hapaderypa 2. Kowég spantopeveg dvo kokAwmv. KpOBovpe tovg d&oves (ympic va eivon
AmaPOTNTO) KO LE TO KOVl KOKA®V oynuatilovpe 600 (Un TeUvOLEVOVS) KOKAOLG e KEVTPO A,
B. EpgaviCovtat tote, 010 apiotepd pépog (Alyeppa), ot e€lomoelg Twv KOKA®V. Oa pmopodoope
va opicovpe Tovg KOKAOVG KO [LE TIG avaALTIKEG TOVG e€lomaelg oty «Elcaymyny. Katomy and
TO TETOPTO KOLUTML EMAEYOVUE EQPATTOUEVES . Kavovtag ki dtadoyikd otovg 600 KOKAOLG,
TOIPVOVE TIG OVO EGMOTEPTKES KOl TIG OVO EEMTEPIKEG EPAMTOUEVES TOV OVO KUKAWMV, TOL TEUVOVTOL
avtiototya ota onueio I, A. ®épvovtag omn cvvéyeto T dtdkevipo AB, mopatnpodpe 6TL TePVA
and to onueia I, A, dmwg avapévovrav. X1 cuvéxeln yuu vo enainbevcovpe 0Tl to. onueio
A,B,I',A amoteAobv aploviKn TETPAdo LETPNCOLE TO UK TOV Qaivoviol 6To oynua (8° kovumi
AA

, , , TA , , , ,
«UNKOC») KOl LTOAOYIGAUE TOVC AOYOLC A4 = —, 1, = — Kol SMIGTOVOLUE OTL glvarl {oot.
17 4" "2 " B

MetaBdArovtog v aktiva Tov evog KOKAOVL, petafdAlovtal Kot ot AdYol, TapaUévouy OUmG icot.
Avvopikd apyelo 1o To TAPASELY O OVTO: KKOWVEC EQATTOUEVEC 0V0 KOKAMV.Zgb»
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ApIBUGC
-0 améotaonAB =7.37 AA = 6.13 FA =23
O améotaonrA=2.3
7 awdotaonlB=5.07 AB = 135 B = 5.07
O amdoTaonAA =6.13
améoTacnAB =13.5 AT = 843 AB = 7.37
amoaTacnAl = 8.43
AM=045
- A2=045
Eusia
-+ ar 34k + 12,61y = -34.57
P b:-3.93x+12.39y=33.62
@ e LMK - 113y =143
¥ E118x-1.06y=-1.35
- 0 -0.23x+ 737y =-0.28
Kuwvikr Topn

-

P oCix+351F+{y+ 0158 =2
@ di(x-3.86F + (y - 0.08F =1:
= Enugio
@ A=(3.51,0.15)

¥ B=(3.86,0.08)

o) B1 =(-2.12,-1.07)

@ r={(1.21,-0.08)

@ A=(-9.64,-034)
o A, =(0.58,1.74)

Hoapdderypa 3. I'pagikn TapdoTacn GuVAPTNONS Kol oNUEi®V TNG. XNV elcaymyr| opilovpe
ovvépton f(x) = 3x3 — x2, ypaeovtag f(X)=3*x"3-x"2. Ttn cvvéyeta opilovpe &va Spopéa o,
dgvtepo kovuni omd 10 Téhog. Katdmv opifovpe 10 onueio B g kapmdAing mov aviiotoryel o
TETUNUEVN TOT LE TNV TPEYOVOA TIUT TOV @, YPAPovTag oTnV «eloaywyn»: B=(a, f(a)). To onusio
B gpoaviletor omv KopmoAn Kot 0l GUVIETAYUEVEG TOV 6TO TUN AAyefpa. MetakKivavtog To
opopéa (tov omoio umopolue pe OMAO KAIK v TPOTOMOcOVUE) TO onueio B kwveiton otnv
KOUOAT. Avvapikd apyeio yio 1o mapdadetypa ovtd: «Lpagik mapdotocn cuvaptnong kot
onueiov me.ggb».
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Mapaderypa 4. Kovikég toués. Me v evrodr] KapteotovKapumdoin[3 cov(t), 2 nu(t), t, 0, 2 pi]
(rpocé€te OTLVTAPYEL KEVO LETE TO 3 OV Elvat 1IGOSVVAO UE TO GOUPOAO TOV TOAAATAAGLOGUOD),
epeavifeton n EAAeY” pe KEVTPO TNV apyn TV aEovev Kot nuidEoveg 3 kot 2. Tnv id1a EAAeyn
TOIPVOLLLE KOt e TNV eVTOAN CL: X"2/372+y"2/272=1. Akoun Vv id10. EALELYN TOUPVOLLLE KO LUE
™V emAoyn 5 onueimv TG Kot VOTEPO TOTOVTAG TO KOVUTL TOV KOVIKGOV TOU®V. To TpoypoLpLo



€xe1 SLAUPOPES TYES TOV VTTOAOYILEL YU TIC KOVIKEG TOUEG, OTTMG .. TNV EKKEVIPOTNTOL. ZTNV TPAOTN
nepintwon (dNAad| 6ToV OPIGUO TNG KOVIKNG TOUNG HE TOPAUETPIKY LOPPT]) VTN 1 SuvoTdTNTA
dev Aettovpyel, oTic dAAEG OumG Aettovpyel. Avaloyo pmopovue vo opicovpe mopafoin Ko
EMeym. Evolapépov mapovstdalovy ot KaTaokevEG Le To 7° KOLUT, TTOV ¥PNOUYLOTOL00V TIC ECTIES
Ko Eva, onueio yio Ty EAAeyM Kot TV VIEPPOAT, Kot TNV €oTia, TN devbetovoa kot Eva onueio
v TV Topafoin. Avvapkd apyeio yio 1o Topddstypa avtd: «Kovikég topéc.ggb».
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Mopdaocrypa 5. I'pagikés mopacTIcES He TOMKES GUVTETAYUEVEG. a0 vou KAVOUULE TN YPOPIKY|
TAPACTOCT UG GUVAPTNONG GE TOAIKEG GUV/VEG YPNCLLOTOIOVUE TNV TOPOUETPIKY LOPON TNG.
Anhodn av r = r(0), elvar 1 e€lowon 6€ TOMKEG GUV/VES, M TAPOUUETPIKY popen Oa givar x =
r(8)ovvl,y = rnub, pe mopdauetpo to 6.

‘Etol, ypdoovtag oty swoayoyn r_1(X)=a kot petd ¢ 1: KapteotaviKapmoin[r 1(0) cvv(0),
r_1(0) nu(0), 0, 0, 2 pi], ko awokpHTTOVTOG THY KOUTOAN 17 (X), TAIPVOVUE TOV KOKAO OKTIVOG 0.
MdéMaoTa, av To o To 0picovUE Ao Eva OpoUEd, TOTE AVEOUOIDVOVTOS TOV dPOUEN, ALEOUOIDVETOL
1N OKTiVa TOV KOKAOL.

Ouota, ypapovtog swoaymyn r_2(X)=a (1-ocuv(X) ko petd ¢_2: KapteoiaviKapmdin[r 2(0)
ouv(0), r 2(0) nu(0), 6, 0, 2 pi], Ko aTOKPVTTOVTAG TV KOUTOAN 75 (X), TAIPVOVLE TNV KOPILOELT|
KOUTOAY. AVEOLOUDVOVTOSC TOV OPOUEN, OVEOUOUDVETOL 1 TOPAUETPOS 0L TOV KAPOIOEWOOVE TOV
elvar to onpeio Toung g pe tov Betikd dEova TV Y.

Eniong, ypagovtog etcoywyn r_3(X)=a nu(p X) ko peta ¢_3: KaptestaovqKoumoin[r 3(0) cvv(0),
r_3(0) nu(0), 6, 0, 2 pi], ko amokpVHTTOVTAG TNV KAUTOAN 13 (X)), TOIPVOLLLE TN YPOPIKT TOPAGTACT
€vOG TOAO-QLAAOL (TPiPLALOL, TETPAPLALOV, KAT avaAoyo pe To B, To omoio To divovue pe Eva
OpOEN TTOV TTOEPVEL OKEPOILEG TILES —Y10L VO TOUPVOLULE TTAPT TOAD-QUAA). AVEOLOIDVOVTOG TOV
opopéa o, avéopoidvetonr to HEYEHOC TOL TOAV-QUVAAOV, €VD CLEOUOIOVOVTAS TO dpopéa 3,
avéopotmvovtot To. VAL Tov. [ f=meprttd ta OAAL glvan oe mAnBog B, evd yia B=dptio, To
@OALo elvan o TAN00¢ 2. Evdlapépov mapovsialet to i cupPaivel dtav 1 TOAIKY akTiva moipvel
OPVNTIKES TULEC.



Kot ot Tpeig kapmoreg paivovtor oto oynua. ['a wo andd oynuata, arokpoyte 0tL BEAeTE. XT0
OYNUO VTAPYOLV EKTOG amd TO GUOTNUO KOPTECLOVAOV GLV/VOV KOl CUGTNUO TOMK®OV
ouvTeTAYIEVOV. [0 To GHOTNUO TOMK®V GUVTIETAYIEVOV, dNAAOT Eva AN 00G NeLdeIdY arnd To
0, ue ioeg yovieg, Kot £va GOVOAO OHOKEVTP®V KOKA®V e kEvTpo o O Kot axtiveg ToAATAGGL
Kamolog povadas, apkel va dmoete otnv «Elcaywyn», Tig EVIOALS:

AxorovBio[Koxrog[(0, 0), k /2], k, 1, 20]

Axolovbia[Evbeia[(0, 0), (cuv(a), nu(a))], a, 0, 165°, 15°]

(oto oynua eaivetol GALOG TPOTOG EIGAYMYNG).

Mmnopobpe va LPOaVIGOVHE 1) VO ATOKPVYOVE TO GUGTNUO TWV TOMK®V GUVIETAYUEVOV, KOl TO
{010 PLOIKE GYVEL KOL Y10 TIS KOPTEGLOVEG CUVTETAYUEVES, av BEAovpe GAAN gpedvion Tov

KOUTOA®V pog.  Avvopuko apyeio yioo to mopdoetypo avtd: «Cpaoikéc Topactdoels Be TOMKES
ovvteTayUEVE.ggb».
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Lox=n () oo (B)
T y=n(9) nu(9)

x = ra () ovr(d) }
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©y=ra(0) nu(0)

x = r3(f) v (d) } 0<o
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----- O B=(4.2;180%) H

----- O C=(2.1;90° :

O A={0; 180°)

= Zuvdptnaon

..... r]_(x) =21

..... O ora(x) = 2.1 (1 — o (%))

..... r3(x) =21 np (2 x)




